

УДК 338.26

БЛАГОУСТВОЙСТВО ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОСТРАНСТВА В ПРОМЫШЛЕННЫХ ГОРОДАХ

П.И. Кожевникова

Филиал КузГТУ в городе Прокопьевске

Научный руководитель – старший преподаватель, С.В. Кулай

Благоустройство общественного пространства – это одна из основных задач городских властей, и на данный момент идет работа по ее реализации. В общих чертах силы и средства тратятся на повышение качества столичной городской среды, а именно: озеленение и преображение города, придание ему более дружелюбной атмосферы и увеличение степени комфорта горожан.

Комфорт городской жизни определяется не только наличием магазинов, деловых центров или бесперебойной работой городских служб. Если в городе нет среды для интересного времяпрепровождения, он становится безликим и не представляет ценности для своих жителей. Сегодня это реальность многих небольших российских городов. Изменение этой реальности – одна из приоритетных задач проекта модернизации моногородов.

Парковые зоны и места отдыха являются сердцем города и играют значительную роль в жизни не только крупных мегаполисов, но и в жизни небольших провинциальных городков. Городские парки — это место, где люди могут проводить свободное время, поближе узнать друг друга в безопасной обстановке, отдохнуть от городской суеты и просто наслаждаться природой. Парковые зоны способствуют улучшению качества воздуха и являются средой обитания и развития представителей флоры и фауны. Также они способствуют сплочению городского населения и повышению качества его жизни.

Для каждого человека история его города очень важна. Этим самым она дает повод гордиться за свой родной край, объединяя разные поколения. Старые улицы, заброшенные здания, парки – в каждом городе есть свои примечательные места. Постройки прошлого века зачастую имеют не меньшее значение. Именно такие городские достопримечательности должны вызывать гордость и трепет. А для этого их нужно реставрировать и содержать как предметы культурного наследия. Заброшенные здания в городе депрессивно влияют на психику. А это в большинстве случаев значительные пространства, и их обновления требует гораздо меньших усилий и инвестиций по сравнению с постройкой новых. Создавая и восстанавливая социальную инфраструктуру, а на данный момент Тырганский парк, можно в разы улучшить качество жизни. Обновление этого объекта демонстрирует внимание к общественным, а не частным

интересам. Если все – таки постараться восстановить парк, то город получит социальный объект, в котором будет царить позитивная атмосфера.

На территории города Прокопьевска действует Зенковский парк культуры и отдыха, который является наиболее крупным и часто посещаемым. Но для жителей Тыргана он находится достаточно далеко, и не все граждане могут его посетить. А Тырганский парк находится на перспективной территории, в самом центре Тыргана, на не загрязненном участке и далеко от городской суеты. Районом города Прокопьевска Тырган в соответствии со стратегией развития города Прокопьевска до 2035 года является перспективным районом. Под ним нет залежей угля, в отличии от остальных районов, в перспективе планируют остальное население переселять на Тырган. Парк 40 лет ВЛКСМ (Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодежи) был открыт в 1958 год, именно на этой территории. Он был оборудован всем необходимым для отдыха. Граждане разных возрастов могли отдохнуть и хорошо провести время. Там был парк аттракционов, агитплощадки, чистый пруд, эстрада и многое другое. Как для детей, так и для взрослых это было место не только для провождение выходных, но и будней.

На сегодняшний день поступает множество претензий от горожан, которые жалуются на отвратительное состояние Тырганского парка. По их мнению, руководству города, в срочном порядке нужно принять меры по его облагораживанию, ведь ситуация в нем с каждым годом становится хуже. Проблемы видны при входе в парк, ржавые ворота, разрушенные постаменты от статуи, пустые фундаменты от аттракционов, поваленные стволы деревьев, которые лежат здесь уже несколько лет, после прошедшего урагана, канализационная речка, впадающая в бывший пруд и, конечно же, горы бытового мусора, оставленные отдыхающими и жителями ближайших домов. К большому сожалению, в городском бюджете нет таких бюджетных средств, чтобы привести все в порядок за год или два, поэтому работа ведется плановая и методичная, сделали один объект переходящим к другому. В связи с этим благоустройство Тырганского парка запланировано на перспективу, в данное время часть Тырганского парка убирают школьники и кадеты, для которых там проводится туристические слеты и спортивные мероприятия. В общем, пока градоначальники взыскивают средства, чтобы привести в порядок одно из красивейших мест города, парк продолжает приходить в упадок, не без нашей помощи. Насколько скоро этот березово – сосновый лесок превратиться в свалку зависит от каждого отдыхающего, ведь чисто не там, где удираешь, а там, где не мусорят.

Если же удастся восстановить всеми любимый и настолько яркий Тырганский парк, то каждому жителю города Прокопьевска захочется возвращаться туда вновь и вновь. В парке будет хорошее освещение, так как в дневное время там очень светло, освещение понадобится только на вечер, сам по себе парк очень богат своей зеленью, в наше время — это большой

плюс, также обилие скамеек и аккуратные тропинки. Для любителей покататься на роликах, велосипедах, самокатах и гироциклах будут специальные трассы для езды. В парк будет присутствовать сцена для проведения массовых мероприятий или же для интересных и увлекательных вечеров, досуговые площадки для детей и взрослых, так как комфортно должно быть не только детям, но и взрослым. Также восстановится парк аттракционов и в планах разбить новый пруд. Без навигации и прочих организационных моментов в парке не обойтись. У граждан не должно остаться шансов для того, чтобы заблудиться. Должны присутствовать удобные схемы и указатели. К числу достоинств можно отнести и наличие туалетных помещений. Также будет присутствовать место, где можно выпить кофе и насладиться красотой природы.

Также хочется сделать акцент на талантливых людей, которые проживают в нашем городе. У нас много молодых и перспективных поэтов, для них будет оборудована отдельная площадка, где разместятся деревянные скульптуры великих поэтов и герои знаменитых сказок. Они будут устраивать поэтические вечера для всех желающих, с которыми смогут поделиться произведениями собственного сочинения и вдохновить всех окружающих.

Рядом с парком находится ЦГБ (Центральная городская больница), где десятки больных сидят в палатах, в любое время года и им негде погулять и подышать свежим воздухом, хотя для больных прогулки обязательны. Таким образом, у больных появится место для прогулок. Также в соседнем здании находится роддом, где каждый год на свет появляются малыши, будет очень актуально возвести в парке памятник «Мать и дитя», после выписки каждая семья сможет его посетить, сделать фотографии, после чего останется память на всю жизнь.

Таким образом, исходя из выше изложенного можно сказать, что Тырганский парк будущего – это идеальный парк, который совмещает максимальное число интересов, где «сегодня» можно просто посидеть в тишине наедине с природой, а «завтра» разнообразить свой досуг активным отдыхом. Также парки создают и будут создавать социальную динамику в тех районах, где они и есть, эта динамика привлекает за собой сначала малый бизнес, потом все крупнее и крупнее.

Список литературы

1. ММФ | Бизнес портал / П. Столыпин // Что такое — моногород? URL: <https://moneymakerfactory.ru/spravochnik/monogorod/> (дата обращения 01.12.2018)
2. ДОМ.РФ / Все направления ДОМ.РФ // Пять шагов благоустройства URL: <https://dom.rf/development/pyat-shagov-blagoustroystva/> (дата обращения 01.12.2018)

3. Прокопьевск. SpravochnikRF / Тырганский парк URL: <http://prokop-evsk.spravochnik-rf.ru/parki-kultury-i-o..> (дата обращения 03.12.2018)
4. Урбаника | Институт территориального планирования / Институт территориального планирования // <http://urbanica.spb.ru/wp-content/uploads/2013/06/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%B4-%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8-What-is-Placemaking.pdf> (дата обращения 06.12.2018)
5. MOLNET.RU / М. Адамова // Благоустройство и озеленение общественных пространств столицы URL:https://www.molnet.ru/mos/ru/surveive/o_81522 (дата обращения 06.12.2018)